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Kaj nam prinaša sindikalna lista 1977
Sindikalna lista je pred nami in skupne komisije za samouprav­

ne sporazume so že pričele s usklajevanjem sindikalne liste s samo­
upravnim sporazumom o osnovah in merilih za razporejanje dohod­
ka in za delitev sredstev za osebne dohodke v gradbeništvu.

V nadaljevanju navajam nekaj 
značilnosti letošnje sindikalne liste, 
ki jo bo potrebno po sprejemu sa­
moupravnega sporazuma v naših in­
ternih aktih obravnavati in sprejeti.

Kaj je torej novega?

Pri usklajevanju osebnih dohod­
kov zaradi rasti življenjskih stro­
škov morajo udeleženci v okviru do­
seženega dohodka:

9

— upoštevati dinamiko osebnih 
dohodkov v gospodarstvu in doseže­
ne delovne rezultate;

@

Udeleženci samoupravnega spora­
zuma morajo na osnovi doseženih 
poslovnih rezultatov in na osnovi 
ugotovljenih neskladij med zateče­
nimi razmerji osebnih dohodkov po 
tipičnih delovnih mestih izdelati 
ustrezne načrte za uresničevanje in­
deksnih razmerij za postopno od­
pravljanje ugotovljenih neskladij.

e
— Za delo v nočnem delovnem 

času gre delavcu dodatek v višini 
35 in največ 50 °/t> obračunske osno­
ve za redni delovni čas, ko je delal 
preko polnega delovnega časa.

e
— upoštevati že doseženo raven 

svojih osebnih dohodkov glede na 
gospodarstvo;

9

— Za delo na dan nedelje gre de­
lavcu dodatek v višini 35 do 50 %> 
obračunske osnove, ko je delal v 
nedeljo.

9

■— upoštevati resolucijo o izvaja­
nju srednjeročnega plana v SR Slo­
veniji v letu 1977.

Huda nesreča, Iti se je zgodila 
blizu Sarajeva, nas je oropala za 
človeka, ki je bil dolga leta eden 
n ajd raž jih in iskrenih sodelavcev 
Predsednika Tita. S smrtjo pred 
sodnika zveznega izvršnega sveta 
Džemala Bijediča smo izgubili 
Prekaljenega revolucionarja in 
borca, ki je bil več kot štirideset 
let tesno povezan z razvojem na­
se nove. boljše družbe. Kot mlad 
skojevec je spoznal trdo pot ti 
stih, ki so se borili za boljšo bo 
dočnost in kot zrel komunist je to 
bodočnost uspešno gradil dalje.

je poln načrtov in v največ 
Jem zanosu za boljše rešitve v 
razvoju samoupravljanja nam ga 
Je nesrečni slučaj iztrgal iz naše 
sredine.

Tovariša Bijediča bomo težko 
Pogrešali — kot dobrega borca za 
Paš socializem in še bolj kot dra- 
Se8a tovariša in prijatelja vseh 
Pas, delovnih ljudi.

Vsem delavcem Gradisa bo 
“žemal Bijedič ostal v spominu 
k°t svetel lik naše revolucije.

Ob tragični smrti 
predsednika ZIS 
Džemala B;edfca

— Za čas udeležbe na mladinskih 
delovnih akcijah pripada delavcem 
nadomestilo osebnega dohodka. Os­
nova in višina za izračun nadome­
stila osebnega dohodka je enaka kot 
osnova za izračun osebnega dohod­
ka za čas rednega letnega dopusta.
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— Predlaga se sprememba višine 
dnevnic in sicer:

za čas odsotnosti od 8—12 ur 
110.— dinarjev,

za čas odsotnosti nad 12 ur 
170.— dinarjev.

Stroški prenočevanja na podlagi 
računa se krijejo največ do 195.— 
dinarjev. V primeru, da delavec za 
prenočevanje ne predloži računa, mu 
gre za prenočevanje največ 95 dinar­
jev za noč.

Dnevnica za čas odsotnosti od 6 do 
8 ur znaša največ 55 dinarjev.

Kjer delajo na terenih manjše sku­
pine delavcev ali kjer ni možno 
zagotoviti delavcem nastanitve in 
prehrane v naselju, urejenem sklad­
no z določili zveznega dogovora o 
minimalnih standardih, se izplačuje­
jo tem delavcem znižane dnevnice ne 
glede na čas trajanja terenskega de­
la, ki ne smejo presegati dejanskih 
večjih stroškov, nastalih zaradi te­
renskega dela na gradbiščih in dru­
gih deloviščih zunaj sedeža udeležen­
cev ali stalnega prebivališča delav­
ca ter stalnega bivališča njegove 
ožje družine. V takih primerih mo­
rajo biti gradbišča in druga delovi­
šča oddaljena najmanj 12 km od prej 
navedenih krajev.

9

— terenski dodatek sme znašati 
največ 80.00 din na dan,

9

— nadomestilo za ločeno življenje 
znaša mesečno največ 1.425 din.

Delavcu se lahko povrne stroške 
za prihod na delo in odhod z dela 
v višni stroškov prevoza z javnimi 
prevoznimi sredstvi na določeni re­
laciji, s tem, da delavec sam prispe­
va najmanj 40 dinarjev. Ti stroški 
se povrnejo za prevoz od stalnega 
ali začasnega bivališča do kraja de­
lovnega mesta. Kjer ni možnosti pre­
voza z javnimi prevoznimi sredstvi, 
se lahko obračunavajo stroški pre­
voza na delo in z dela v višini naj­
več 0,50 dinarja za prevoženi kilo­
meter.

Povračilo stroškov za prevoz na de­
lo in z dela gre tudi učencem poklic­
nih šol ter študentom in učencem 
na praksi.

9

— Regres za prehrano med delom, 
upoštevaje pri tem pogoje in te­

žavnost dela, sme znašati največ 
285 dinarjev mesečno na delavca.

Osnovne organizacije sindikata se 
morajo zavzemati za ustrezno stro­
kovno organiziranost kadrovskih in 
izobraževalnih služb pri udeležen­
cih za uresničevanje družbenega do­
govora o štipendiranju ter ustvarjati 
pogoje za splošno strokovno in druž­
beno izobraževanje in usposabljanje 
delavcev na podlagi določil občin­
skih dogovorov o kadrovski politiki 
in v skladu s samoupravnimi spora­
zumi o ustanovitvi in delovanju klu­
bov samoupravljavcev.

Osnovne organizacije sindikata so 
dolžne skrbeti, da udeleženci druž­
benih dogovorov o razporejanju do­
hodka v občinah določijo v svojih 
samoupravnih splošnih aktih merila, 
s katerimi bodo zagotovili tudi sred­
stva za financiranje dogovorjenih 
programov izobraževanja delavcev.

Namenski znesek za izobraževanje 
znaša najmanj 1,5 °/o bruto osebnih 
dohodkov.

9

— Nagrade študentov in učencev 
na obvezni praksi ne smejo biti nižje 
od 820 dinarjev mesečno.

9

— Nagrade učencev poklicnih šol 
znašajo najmanj

v prvem letu 820 dinarjev (neto) 
v drugem letu 960 dinarjev 
v tretjem letu 1140 dinarjev

9

— Regres za letni dopust delavcev 
v letu 1977 naj bi znašal najmanj 
1.100 dinarjev in največ 1.400 dinar­
jev. Bistveno novost letošnje sindi­
kalne liste je tudi določilo, da regres 
za letni oddih ni mogoče deliti vsem 
delavcem v enakem znesku.

9

— Nagrade ob delovnih jubilejih 
lahko znašajo največ:

za 10 let delovne dobe 2.300 din 
za 20 let delovne dobe 3.450 din 
za 30 let delovne dobe 4.600 din

To je le nekaj predlogov spre­
memb. ki jih bomo morali pri izva­
janju sindikalne liste upoštevati, ve­
ljali pa bodo od 1. marca 1977 dalje.

L. C.

Montaža nove hale v Središču ob Dravi

Bomo! I oh bazenu II v luki Koper

N-OM&mu I 
ieJbu 
na pot

Ko se ob novem letu srečava­
mo in si želimo sreče, zdravja, 
poslovnih uspehov in še veliko 
drugega, bi tudi sam rad prista­
vil svoj lonček in — čeprav ma­
lo pozno — želel našim delovnim 
ljudem, da v novem letu dose­
gajo čimvečje poslovne uspehe, 
uspehe, ki naj še povečajo ugled 
kolektiva in Gradisa kot celote.
K temu cilju pa bi rad zapisal 
nekaj misli, ki so tesno poveza­
ne s tem, kar običajno razumemo 
pod imenom poslovni uspeh.

— Želim, da bi vsi delovni 
ljudje Gradisa v 1977 delali var­
no in znali očuvati svoje zdrav­
je pred boleznijo in nesrečo. Ve­
lik del lastne sreče in zadovolj­
stva bodo že s tem dosegli, pa tu­
di poslovnih uspehov kolektiva 
brez zdravih članov ni mogoče do­
seči. Ce smo že doslej na polju 
preventive dosegli določene uspe­
he, naj bodo ti uspehi v novem 
letu še boljši.

— Da bi delali kvalitetno svoje 
delo in vestno poskrbeli tudi za 
kvalitetno delo vseh naših ko­
operantov — partnerjev pri delu. 
Sloves solidnosti, ki ga Gradis [ 
uživa, bomo obdržali samo s pri­
znanji naših investitorjev in z 
njihovim zaupanjem, da jim bo­
mo delo opravili bolje od drugih 
in znali tudi naše sodelavce, inšta­
laterje, gradbeno-obrtniške sode­
lavce izbirati iz vrst tistih, ki ga- 
rantirajo kvaliteto svojega dela. 
Morda je v letu 1977 potrebno da­
ti poseben poudarek izbiri naših 
partnerjev pri izvajanju.

— Posebno želim vsem članom 
Gradisa, da bi v novem letu 
mnogo vestnejše izpolnjevali svo­
je obveznosti do prevzetih rokov. 
Tu vključujem tako naše rokov­
ne obveze do pogodbenih partner­
jev, pa tudi rokovne obljube v 
našem vsakdanjem medsebojnem 
delu. Želim vsem in sebi, da bi 
v bodoče pri obljubljanju bolje 
pretehtali kaj obljubljamo, zato 
pa naše medsebojne rokovne ob­
veze držali tudi tam. kjer to za­
hteva od nas večje žrtve in na­
pore, kot je to običajno.

Ob gornjih željah in njih izpol­
njevanju nam ne bodo izostali po­
slovni uspehi in bo analiza nove­
ga leta pokazala še boljše rezul­
tate podjetja, novo leto pa bo pri­
neslo tudi osebno zadovoljstvo in 
srečo velikemu kolektivu Gradi­
sa, vsem njegovim članom in nji­
hovim družinam,

to pa je moja iskrena želja

ing. Alfred Pe‘e>n



Zahvalno pismo 
Iz Posočja

Tolminsko občino je prizadel maja 1976 potres, ki je povzročil 
ogromno škodo na stanovanjskih, gospodarskih in komunalnih 
objektih. Potres je zlasti prizadel škodo v vaseh na levem bregu 
Soče, v Kobaridu, Breginjskem kotu in v vaseh proti Bovcu. 
Tudi v ostalih vaseh v občini je povzročil škodo, ki je terjala in 
bo terjala velike napore delovnih ljudi in občanov še v nasled­
njih letih, da odpravimo njegove posledice. Dodatno škodo in še 
večje probleme nam je povzročil potres 11. in 15. septembra, ki je 
zlasti v nekaterih vaseh poškodoval še tisto, kar se je dalo 
popraviti.

Takoj po potresih septembra smo morali spremeniti program 
dela, ker je to narekovalo stanje, ki je nastalo v naših vaseh.

Pričeli smo z izgradnjo 475 montažnih stanovanjskih objektov, 
30 večnamenskih montažnih objektov in sanirati tista stanovanja, 
ki so bila še uporabna.

Od prvih dni dalje so pričeli delati v krajevnih skupnostih 
urbanisti, gradbeni delavci, montažerji in njihovi kooperanti. Več 
kot 40 gradbenih inženirjev in tehnikov nadzoruje dela in svetuje 
našim občanom, kako naj popravijo, da bo hiša trdna in varna. 
Pomoč je prihajala iz vseh krajev, v akcijo obnove »Posočja« so 
se vključili vsi delovni ljudje in občani naše republike. Tudi iz 
sosednih bratskih republik so nam priskočili na pomoč v materialu 
in denarju. Pomagali nam bodo pri obnovi šolskih objektov.

V Posočju so v poletnih dneh delovale mladinske delovne 
brigade iz različnih krajev naše domovine.' Od prvih dni je na 
našem območju na najkritičnejših mestih in delih prisotna JLA.

Zlasti po septembrskem potresu so prihajali delovni ljudje 
in občani iz različnih krajev naše republike in nam pomagali pri 
odpravljanju posledic potresa Delali so pri tistih delih, kjer je 
bilo najbolj potrebno. Spravljali so poljske pridelke, odvažali 
pohištvo iz hiš, čistili ruševine in delali na stalnih delih pri novo­
gradnjah in sanacijah stanovanjskih objektov.

V najtežjih trenutkih za našo občino, občane in delovne ljudi 
so nam bili oh strani vsi in to nam je dajalo moči, da smo tudi mi 
občani sprejeli odločne ukrepe za odpravo posledic potresa.

Ponovno je bila izpričana solidarnost do ljudi in krajev, ki jih 
je prizadela nesreča. To pa pomeni mnogo več kot samo delovni 
učinek, ki je bil in bo izredno pomemben, to je dokaz zavesti 
in predanosti samoupravni družbi, ki človeka ne pusti v stiski 
nikdar samega. Ne da se napisati, kaj smo vse ob tistem trenutku, 
ko ste nam bili ob strani, občutili. Vse to nam je vlivalo vero in 
moč v lepši jutrišnji dan. Brez vaše prisotnosti, pomoči in dela. 
ki ste ga opravili, vsega tega ne bi zmogh. Premalo vam bomo 
rekli, če rečemo samo hvala, povedati bi vam morali vse tisto, 
kar so naši občani doživljali ob nesreči, ki jih je prizadela. Ko so 
videli, da ste ob njih in da jim pomagate, se jih je ponovno navzela 
samozavest, za kar ne najdemo besed hvaležnosti, ker beseda ne 
more povedati tega. kar človek občuti, ko v stiski ni sam.

Vljudno vas prosimo, da prenesete našo zahvalo in priznanje 
za pomoč, ki ste nam jo nudili, vsem članom vašega kolektiva. 
Vse to bomo znali vedno ceniti, naša obveza pa je, da bomo pra­
vilno, v skladu s sprejetimi, pravilniki dodeljevali pomoč in da 
vse naše napore vložimo, da čimprej saniramo škodo, ki nas je 
prizadela.

Želimo vam mnogo uspehov pri vašem delu, da bi v letu, ki 
prihaja, dosegli vse tisto, kar si želite m da bi člani vašega 
kolektiva doživeli čim več srečnih in priletnih dni.

Se enkrat, lepa hvala za vse, kar ste naredili za tolminsko 
občino.

Sprejmite tovariške pozdrave.
PREDSEDNIK 

IZVRŠNEGA ODBORA 
Rizjak Renato, dipl oec.
PREDSEDNIK ODBORA 

Ladeva Anton. dipl. pol.
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Naša mladinska delovna brigada se je dobro odrezala

Naloge sindikata v zvezi z izvajanjem zakona o združenem delu — 
Razmišljanja in predlogi

Osnovna naloga sindikata in vseh 
samoupravnih dejavnikov bo v letu 
1977 usmerjena na izvajanje zakona 
o združenem delu. Uresničevanje na­
čel in vsebine tega zakona bo zajela 
nsa področja in vse razsežnosti druž­
benih odnosov.

Konferenca sindikata GIPGRADtS 
z vsemi sindikalnimi organizacijami 
bo v letu 1.977 sistematično in odloč­
no delovala na naslednjih ključnih 
vprašanjih:
— dosledno uveljavitev TOZD ob 
odločnem odklanjanju vsakega for­
malističnega in tehnokratskega poj­
movanja pri uveljavljanju te osnov­
ne celice združenega dela

— na vseh delovnih mestih zahte­
vala uresničevanje delitve po delu. 
kot enega izmed osnovnih kriterijev 
za dvig produktivnosti dela

— vzpodbujala in neposredno so­
delovala pri soustvarjanju integra­
cijskih procesov, združevanja dela in 
sredstev, zlasti pa nadaljevali začete 
integracijske procese v okviru GA- 
STA

— sodelovala pn urejanju notra­
njih odnosov v združenem delu s po­
sebnim poudarkom na razvijanju de­
legatskih razmerij

— se borila za dosledno izvajanje 
dela delavske kontrole

— ter na vseh področjih dela kre­
pila položaj in vlogo sindikalnih or­
ganizacij. zlasti vlogo OO sindikata 
in sindikalnih skupin.

Z opredelitvijo teh usmeritev bomo 
dosegli. da bodo OO smdikata osre­
dotočile svoje delo na dosledno izva­
janje ZOZD

Zato bomo ob našem delu ob izva­
janju zakona o združenem delu pred­
vsem upoštevali naloge, ki jih imajo 
OO sindikat a ob izvajanju zakona o 
združenem delu.

Temu primerno bo potrebno po­
praviti tudi statute osnovnih organi­
zacij in sicer:

1. Organiziranje temeljne organi­
zacije združenega dela — Členi Z OZ 
327, 328, 329, 337

Organi upravljanja so dolžni, da 
omogočijo sindikalnim organizaci­
jam, da aktivno sodelujejo in dajejo 
iniciativo delavcem za ustanavljanje 
TOZD. Predlog lahko poda tudi druž­
beni pravobranilec in skupščina 
družbeno-politične skupnosti.

Ce pa iniciativo za ustanovitev 
TOZD poda OO sindikata, je DS dol­
žan, da predlog obravnava, sprejme 
ali z primerno utemeljitvijo zavrne.

2. Odločanje z osebnim uveljavlja­
njem — ZOZD členi 462, 463, 464, 
465 466, 467

Delavski svet skupno z organizaci­
jo Sindikata pripravlja in organizira 
predhodno razpravo o vseh vpraša­
njih, o katerih se sprejema jo sklepi 
z osebnim izjavljanjem, npr. refe­
rendum, podpisovanje sporazumov, 
dajanje posebnih izjav v pismeni 
obliki itd.

Nadalje, če delavski svet sprejme 
sklep o zaključku dogovora o kredi­
tih za investicijska vlaganja in dru­
gih zaključkov za nabavo finančnih 
sredstev, za razširitev materialne os­
nove ali o združevanju sredstev aku­
mulacije TOZD, za dosego skupnih 
ciljev, je dolžan, da o tem. obvesti 
sindikalno organizacijo in skupno s 
sindikatom, o predlogu, organizira 
predhodno javno razpravo

Delavski svet skupno s sindikalno 
organizacijo določi način in rok pred­
hodne razprave. Ob lej razpravi je 
sindikalna organizacija dolžna, do. 
vsekamu delaven omogoči da o 
predlogu iznese svoje mnenje. Ce de­
lavski svet predhodno ne organizira, 
razprave, je dolžan to storiti na 
predlog sindikalne organizacije.

Sindikalna organizacija daje tudi 
iniciativo za razpravo ob sprejemu 
samoupravnih aktov ter sodeluje pri 
zbirov ni predlogov iv zaključkov. Če 
gre za vprašanja v zvezi s pismenim 
izjavljanjem delavcev v združenem 
delu, podpisuje tudi samoupravni 
akt.

3. Delavski svet — ZOZD člen 492, 
494

Med neposredne naloge sindikata 
sjiada tudi določitev (izbire) kandida­
tov in kandidacijski, postopek, za 
delegate v delavski svet TOZD ali 
DS delovne organizacije.

Ce skupina delavcev sproži posto­
pek za odpoklic delegatov v delav­
skem svetu, je delavski, svet dolžan, 
da zahteva mišljenje sindikata, v ob­
ratnem smislu pa je DS dolžan, da 
obravnava vsak predlog sindikata.

4. Poslovodni organ — ZOZD člen 
504, 509, 517, 520, 521

Sindikalna organizacija delegira 
svojega predstavnika v razpisno ko­
misijo za imenovanje individualnega 
poslovodnega organa Ce se izvede 
postopek za izvolitev poslovodnega 
organa v TOZD. katera je v smislu 
Zakona, oziroma odločitvi družbene 
politične skupnosti posebnega druž­
benega pomena, se v ru zpisno komi­
sijo poleg predstavnika OO sindikata 
v TOZD, delegira svoje predstavnike 
Še občinska organizacija sindikata 
oziroma Republiški odbor sindikata.

Delavski svet je dolžan pred pri­
četkom postopka za razrešitev dolž­
nosti poslovodnega organa, dobiti 
mnenje so,dihalne organizacije.

Ce iniciativo za razrešitev jxslo- 
vodnega organa sproži skupina de­
lavcev, mora delavski svet v celot­
nem postopku iskati mnenje sindi­
kalne organizacije.

Ako iniciativa za razrešitev pgslo- 
rodnega organa sproži, sama sindi­
kalna organizacija je delavski svet 
dolžan, da zadevo vzame v pretres 
in o svojem stališču obvesti sindi­
kalno organizacijo.

5. Samoupravna delavska kontrola 
ZOZD 555. 556. 557

Listo kandidata za člane samou­
pravne delavske kontrole postavlja 
in sprovede postopek sindikalna or­
ganizacija.

V funkciji samoupravne delavske 
kontrole delavski svet nadzoruje de­
lo izvršilnega organa, poslovodnega 
organa in strokovnih služb v orga­
nizaciji združenega dela.

Delavski svet TOZD je dolžan ob­
ravnavati vsak predlog samoupravne 
delavske kontrole in odpraviti ne­
pravilnosti.

Organ delavske kontrole v TOZD 
nadzoruje izvajanje statuta in drugih 
samoupravnih splošnih aktov TOZD 
ter samoupravnih sporazumov n 
družbenih dogovorov, izvajanje skle­
pov delavcev, organov upravljanja, 
izvršilnega in poslovodnega organa, 
ter skladnost teh aktiv s samouprav­
nimi pravcami. dolžnostmi in intere­
si delavcev, uresničevanje delovnih 
obveznosti in samoupravi jalskih

funkcij delavcev in organov TOZD. 
Odgovorno ter družbeno in gospo­
darsko smotrno uporabo družbenih 
sredstev in razjrotaganje z njimi, 
uporabo načela delitve po delu pri 
razporejanju čistega dohodka in de­
litvi sredstev za osebne dohodke, 
uresničevanje in varstvo pravic de­
lavcev v medsebojnih razmerjih, ob­
veščanje delavcev o vprašanjih, ki so 
pomembne za odločanje in kontrolo 
v TOZD ter uresničevanje drugih sa- 
moupravvih pravic, dolžnosti in in­
teresov delavcev.

Predlog za odpoklic članov delav­
ske kontrole lahko sproži sindikalna 
organizacija.

6. Disciplinske komisi ip — Z OZD 
členi 260. 202, 203 204. 492.

Kandidatno bsto za predsednika in 
člane disciplinske komisije ter ce­
loten kandidacijski postopek spelje 
sin d tkalna organizan ja.

Ce zahtevo za sprožitev disciplin­
skega postopka proti delavcu sproži­
jo drugi, je disciplinska komisija 
dolžna o tem obvestiti sindikalno or­
ganizacijo.

V toku disciplinskega postopka, di­
sciplinske komisije je dolžna, da po­
sluša in upošteva mnenje sindikata.

Ce se sindikalna organizacija izja­
vi. da bo v disciplinskem postopku 
zastopala delavca je disciplinska 
komisija dolžen da j, dostavi vse 
materiale v zvezi s postopkom. Prav 
tako lahko tudi sindikalna organiza­
cija sproži, disciplinski postopek.

Delavcu mora biti uročena zahteva, 
za postopek, pred disciplinsko komi­
sijo.

Delavec mora biti zaslišan pred 
disciplinsko komisijo in mn mora bi­
ti omogočena obramba.

7. Varstvo pravic delavcev — 
ZOZD 36, 223

Kadar delavcu preneha postopek 
za zaščito svojih samoupravnih pra­
vic, delavski svet je dolžan, da pri­
tožbo delavca dostavi, sindikalni or­
ganizaciji in ji omogoči, da sodeluje 
pri rešitvi pritožbe delavca.

Ce sindikalna organizacija sproži 
postopek za zaščito samoupravnih 
pravir delavca, je delavski svet in 
drugi organi dolžni, da pokrevejo po­
stopek ter zavzamejo določeno stali­
šče. O tem je DS dolžan obvestiti 
sindikalno organizacijo.
tse nadaljuje)

L. C.

Brez žerjava m gradbišču skoraj ni moč delati

Betoniranje s črpalko se vse bolj uveljavlja
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Do uspeha tudi s prostovoljnim delom
Le malokateri) naša temeljna 

organizacija združenega dela se je 
v preteklem obdobju lako načrtno 
lotevala reševanja osebnega in druž­
benega standarda delavcev, kot 
TOZD Ravne na Koroškem. V Dobji 
vasi so si zemljišče že od vsega za­
četka urejali tako, da je bilo de­
lavsko naselje le nekaj korakov od 
obratov, pa tudi na gradbišča v že­
lezarni ni bilo daleč. Za tem, ko so 
imeli vsi streho nad glavo, pa so 
začeli skrbeti, da bi bilo tudi pod 
streho kar se da udobno.

Glede na enkratno priložnost, ko 
so železarji napeljevali mimo toplo­
vod za centralno ogrevanje, so se ta­
koj odločili za to investicijo. Z ure­
ditvijo centralnega ogrevanja v vseh 
blokih delavskega naselja sta bila 
hkrati rešena dva problema. Delavci 
imajo vedno toplo v sobah, prostore, 
kjer je bila prej kurilnica pa bodo 
preuredili v primerno stanovanje. 
Ko je bii problem nastanitve rešen, 
pa se je pojavil še eden, ki pa za 
marljive ravenske delavce ni bi! pre­
več zahteven, zato so se ga Raven-

Nova menza na Ravnah

čani kar takoj lotili. Lokacija v sa­
mem naselju je bila več kot pri­
merna, le sredstev ni bilo preveč na 
razpolago, zato pa je bilo veliko do­
bre volje, ki je pomagala vsem (tudi 
vodilnim delavcem v ravenski 
TOZD), da so s skupnimi močmi re­
alizirali zastavljene cilje.

Čeprav je bila uradna otvoritev 
objekta že 29. novembra, pa je men­
za začela z rednim obratovanjem 
šele v letošnjem letu. Da bi se do­
dobra prepričali tudi o tej pridobitvi 
ravenskih delavcev, so nas Raven­
čani povabili kar na dopoldansko 
malico. Lahko zatrdimo, da je bila 
hrana zelo okusna, pa tudi dovolj jo 
je bilo. Ne samo objekt, tudi kuhar­
sko osebje so na vse prisotne (med 
njimi je bil tudi predsednik delav­
skega sveta podjetja tov. Lado Jan­
žekovič) napravili prijeten vtis. 
Tudi notranja oprema in ureditev 
menze v kateri je prostora za 360 
ljudi, sta zelo primerni. Kapaciteta 
kuhinje bo okoli 5(10 obrokov, tako 
da bodo uvedii možnost izmenske 
prehrane.

Za tem, ko so delavcem uredili 
streho nad glavo in poskrbeli, da 
jim je v teh prostorih tudi toplo, so 
z urejeno prehrano v novi menzi da­
ni kar najboljši pogoji za naše 
delavce na Ravnah. Vsi ti argu­
menti so dovolj velik porok za zado­
voljstvo ravenskih delavcev, ki tega 
zadovoljstva nikoli ne skrivajo. Ve­
seli in srečni se vsak dan vračajo v 
urejene domove, kjer si spočijejo in 
naberejo ponovno dovolj moči za 
uresničevanje naslednjih delovnih 
nalog.

V
Pred nedavnim je bila v Celju sve­

čana seja delavskega sveta GIF 
GRADIS TOZD GE Celje Predsed­
nik delavskega sveta Janko Aker- 
man je v uvodnem govoru pozdra­
vil vse navzoče, potem pa je nekaj 
besed povedal še direktor ing. Al­
bert Praprotnik.

Za prijetno presenečenje so poskr­
beli člani dramske skupine ESC, ki 
so se predstavili z odličnim recita­
lom ob spremljavi zvokov harmoni­
ke. Ob tej priložnosti so podelili pri­
znanja za dolgoletno zvestobo Gra­
disu.

V imenu vseh članov kolektiva so 
čestitali direktor TOZD GE ing. Al­
bert Praprotnik, predsednik DS Jan­
ko Akerman ter vodja kadrovske 
službe Ivanka Pogačnik.

O svojih jubilejih 
so povedali

Veselega razpoloženja ni manjkalo

Dramska skupina ekonomskega šolskega centra iz Celja

15-!etnik Milan Regvar
»Pri Gradisu sem začel 1. 1961 v 

Ljubljani na Gospodarskem razsta­
višču. Danes pa sem zaposlen kot de­
lavec na objektu BI na Zg, Hudinji. 
Nikoli nisem razmišljal, da bi kdaj 
zapustil podjetje, saj sem se nava­
dil na delo in prijatelje v kolektivu 
s katerimi si želim biti še naprej 
skupaj Upam, da bomo imeli tudi 
v bodoče dovolj dela in da bomo 
zgradili še veliko objektov.

25-letrsik Bela Benko
— je bil prvi pripravljen za pogovor; 
brazde nasmeška so se risale na 
njegovem obrazu, ko sem mu česti­
tal ob prazniku. Svoj delovni dan je 
začel leta 1949 v Velenju, kjer so 
gradili stari rudnik, potem pa je de­
lo nadaljeval v Šoštanju. »Danes de­
lam kot tesar na objektu BI na Hu­
dinji. Ce bi še enkrat zbiral podjetje 
bi ponovno izbral GRA.DIS Današ­
nji kolektiv je mnogo močnejši m

6enko Bela — 25-letnik

naprednejši od začetnega. Želim si, 
da bi dočakal še veliko lepih tre­
nutkov pri kolektivu.«

60-letnik Franc Fošnarič
»Leto 1952 si velja zapomniti. Ta­

krat smo začeli I. fazo TE — v Šo­
štanju. Danes pa sem zaposlen kot 
delovodja na hudinjskim bloku

Rojstni dan smo proslavili že na 
gradbišču. Nadaljevali pa smo doma 
in moram povedati, da si bom ta roj- 
stni dan še posebno zapomnil. Obi­
skal sem tudi rojstni kraj Ptuj in se 
spomnil otroških let. Zdaj sem odšel

v starostni pokoj in priznam, da bom 
pogrešal sodelavce.«

50-letnik Janez Silak
»Se dobro se spominjam !eta 1951, 

kc sem začel pri Gradisu in sicer smo 
na Ljubljanski cesti v Celju gradili 
blok. Rnjtni dan sem preživel kal 
doma v družbi domačih ter drugih 
prijateljev k.ier mi ir nailepše Na­
vadi! sem se Celja in Gradisa, žal pa 
bom moral zaradi operacije na nogi 
v invalidski pokoj. Želim pa ostali 
še. naprej zvest koleMivu in držati 
stik s prijatelji iz kolektiva.«

V času malice je vedno polno

Tudi predsednik DS in direktor TOZD sta si privoščila delavski priboljšek

Konec lanskega leta so se predsedniki samoupravnih delavskih 
kontrol sestali, da bi se pogovorili o problemih, ki se pojavljajo v 
njihovem delu ter da bi pregledali osnutek pravilnika o organizi­
ranju in delovanju odbora samouprav ne delavske kontrole na ravni 
Gradisa. Žal so na sestanku manjkali predsedniki delavskih kontrol 
iz šestih TOZD. Na razpravi so pokazali na marsikateri problem, 
ki jih ovira pri delu. Tako so priznali, da je delo komisij zelo ob­
širno in zahtevno. Odgovorne službe še vedno niso pripravljene ali 
pa zmozne dajati določenih podatkov o poslovanju mesečno, kot je 
to zapisano v poslovniku. Prisotni so menili, da nismo še prišli do 
tega, da bi cel kolektiv bde! nad poslovanjem. Ni posameznih prijav 
in tako je delo komisije odvisno le od članov le-te, od njihove sa­
moiniciativnosti. Marsikdaj občutljivost nekaterih zadev, ki priza­
devajo posameznike (nadure, kilometrine), povzroča odpor do čla­
nov komisije.

Po razpravi so bili formulirani naslednji sklepi:
1. Osnovne organizacije sindikala naj delovanje komisij za de­

lavsko kontrolo obravnavajo na svojih letnih skupščinah ali na 
sejah izvršnih odborov. Prizadevati si morajo, da bodo ustvarjeni 
normalni pogoji za delovanje komisij za delavsko kontrolo.

2. Komisije za delavsko kontrolo v TOZD bodo dale pobudo, da 
bo na delavskih svetih obravnavana problematika delovanja komi­
sij za delavsko kontrolo. Predvsem je potrebno kritično oceniti, ka­
ko izvršujemo določila poslovnika o delu komisije, predvsem tiste­
ga njegovega dela, ki obvezuje strokovne službe k rednemu meseč­
nemu dajanju določenih podatkov komisiji za delavsko kontrolo v 
obravnavo in presojo.

3. Potrebno je izdelati enoten koncept programa dela komisij 
za delavsko kontrolo oz. pripraviti obrazec, na katerem bi komisije 
mesečno dobivale podatke, kot to določa poslovnik o delovanju ko­
misij za delavsko kontrolo v TOZD

4. Več pozornosti moramo komisijam za samoupravno delavsko 
kontrolo posvečati tudi v našem glasilu Gradisovem vestniku in 
pri tem poudarili tista vprašanja, ki bi morala biti predmet raz­
prave v komisijah.
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Zanimivo
vendar izredo zahtevno

Ljubljana je ena izmed največjih 
trgovskih središč v Jugoslaviji, zato 
ni čudno, da so v njej v zadnjem ča­
su zgradili nekaj velikih blagovnic 
in prodajnih objektov, ki naj bi za­
dovoljili naše in tuje kupce. Vendar 
smo že nekaj let pogrešali objekt, v 
katerem bi nam postregli z razstavo 
in prodajo pohištvenih izdelkov, saj 
smo ravno na področju prodaje po­
hištva do sedaj lahko ogledovali le 
prenatrpane trgovine z več ali manj 
standardnim številom kvadratnih 
metrov prodajnega prostora. 2e dol­
go so obljubljali, da se bo tudi to 
enkrat spremenilo na bolje, lani na 
je začela iz obljub rasti velika nova 
pridobitev za Ljubljano — poslovno 
prodajni center Slovenijalesa za Be­
žigradom.

Objekt bo v glavnem služil za pro­
dajo in stalno razstavo pohištva. V 
petih etažah bo 20.000 m2 površin. 
Gradnjo je prevzela naša gradbena 
enota Ljubljana, gradijo pa v dveh 
fazah

V prvi fazi morajo do 20. septem­
bra letos končati obe kletni etaži, 
druga faza (tri etaže od kote ± O 
navzgor) pa mora biti končana do
1. januarja 1978. Prva faza je kla­
sična gradnja dveh kleti, druga taza 
pa je izredno zanimiv objekt z grad­
benega in arhitektonskega vidika. Na 
koti ± 0 se bo dvigalo osem stebrov, 
ki bodo potekali skozi pritličje in pr­
vo nadstropje Preko teh stebrov bo­
do zabetonirali prednapete nosilce 
(vzdolžni nosilci so 8(1 m dolgi, in 3 
do 4 m visoki), ki tvorijo skelet dru­
ge etaže in na te nosilce bo obeše­
na prva etaža, ki je zamišljena v je­
klu.

To je prva prednapeta gradnja po­
slovnih objektov v taki obliki pri 
nas

Pred gradnjo objekta so morali iz­
kopati približno 70DOO m3 zemlje,

Vgraditi bodo morali še na tone in 
tone železa

Plošča druge kleti je zalita

Zgornje etaže se bodo lahko nona- 
šale z veliko zahtevnostjo prednape­
te konstrukcije, saj bodo delali z 
marko betona 600, kar pri nas še ni 
bilo uporabljeno v takih količinah.

Z gradnjo objekta so začeli 1. sep­
tembra 1976 z izkopom gradbene ja­
me. Pred tem se je pojavila še ena 
zanimivost, ki je vso stvar nekoliko 
zavlekla — na gradbenem terenu so 
našli približno 50 grobov iz rimskih 
časov in seveda so bile potrebne pred 
gradnjo temeljite arheološke razi­
skave. Sedaj je to že zdavnaj za na­
šimi gradbinci in trenutno delajo na 
plošči druge kleti ter pripravljajo 
stebre za prvo klet. Do desetega ap­
rila bi morali končati skelet prve 
faze gradnje. Za planom del zaosta­
jajo 10 dni zaradi problemov pri iz­
kopu (konglomerat, miniranje) in za­
htevnih del zavarovanja gradbene 
jame.

vanj pa bo vgrajeno 11.000 m3betona,
1.100.000 kg armature in porabljeno
45.000 m2 opažev. Tloris objekta meri 
102 m X 53 m.

Seveda ob taki zanimivi in zahtev­
ni gradnji pride tudi do različnih 
problemov, pri gradnji Slovenijalesa 
pa so imeli predvsem dovolj nepred­
videnih iežav. Pri izkopu se je poja­
vil konglomerat v približni količini 
7000 m3, na katerega niso računali v 
takem obsegu. Zaradi bližine izredno 
prometne žile — Titove ceste so mo­
rali ob celi dolžini cestišče zavarova­
ti z zagatno steno, To zavarovanje 
teče že šesti mesec s pomočjo dveh 
izmen.

Zadnji mesce vreme ni bilo naklonjeno gradbincem, zato je teren povsod 
močno razmočen

Na gradbišču dela približno 160 
ljudi, med njimi so predvsem tesar­
ji, betonerji in železokrivci Običajno 
delajo s podaljšanim delovnim ča­
som, ob kritičnih mestih pa pripra­
vijo tudi drugo izmeno.

Gradis na Go
razstavišču

Prav gotovo je najbolj znan raz­
stavni prostor v Sloveniji Gospodar­
sko razstavišče v Ljubljani. Tu pri­
rejajo različne sejme, srečanja in po~ 
dobro, marsikdaj pa smo se tudi mi 
že predstavili na tem prostoru z iz­
delki Obrala gradbenih polizdelkov. 
Ob tem pa kar prezremo same ob­
jekte Gospodarskega razstavišča, ki 
za nas lahko pomenijo največjo re­
klamo, saj jih je pravzaprav Gradis 
gradil. Seveda tega mimoidoči ne vi­
dijo in tudi mi smo že kar pozabili.

No, te dni smo na tem prostoru bi­
li znova prisotni kot gradbinci, saj je 
poleg že obstoječih objektov zrasla 
nova razstavna hala. gradili pa so jo 
delavci gradbene enote Ljubljana 
skupaj z delavci iz tovarne TRIMO.

Hala ima površino 2 000 m2 gradi- 
sovi delavci pa so zanjo pripravili te­
melje, kanalizacijo, za pripravo na­
peljave za PTT in elektriko je bilo 
potrebno položiti cevi trenutno pa 
končujejo z deli, saj že polagajo tlak.

K pripravljalnimi deli so začeli v 
začetku novembra, s strpnimi izkopi 
pa 23. novembra lani. Pri tem delu

jih je ovirala že obstoječa kanaliza­
cija, saj so morali del temeljev po­
staviti v globino 6 m Poleg vsega pa 
so našli tudi na tem terenu stare 
grobove. V zadnjem času se je vse 
nekoliko zavleklo, ker so delavci to­
varne TRIMO zamudili z montažo 
hale.

Na gradbišču dela trenutno 49 lju­
di. sai mora biti vse pripravljeno — 
torej dokončano — do »Sejma mo­
de«.

MISLI IN IZREKI (DROBNE 
MISLI)

Dobro je daleč, slabo je blizu 
Zakonski stan pa je nekje v sredi­
ni.

Kaj je človek bil, se da uganiti; 
kaj bo, sčasoma razjasniti.

Zopet smo
se srečali

Mal n pred novim letom se nas je 
v Kovinskih obratih v Ljubljani 
zbralo lepo število upokojencev. Se 
pred začetkom svečanega dela pro­
stati e so 7ran■ predvajali film o Gra­
disu, o uspehih naših TOZD Z ve­
likim zanimanjem smo sledili filmu 
in marsikateri je videl sebe. ali svo­
je bivše sodelavce na raznih gradbi­
ščih ali delavnicah.

Po končanem filmu nam je spre­
govoril Jožko Repše, direktor naših 
obratov in nas seznanil, z uspehi in 
problemi Kovinskih obratov. Nato 
smo se odpeljali v prijetno gostilno 
malo iz Ljubljane kjer so nas pogo­
stili z obilnim kosilom in odličnim 
teranom, ob katerem je hitro minil 
čas.

Rad bi se zahvalil, direktorju Rep- 
šetu in sindikatu za lepo pozornost 
in darila, ki smo jih bili deležni in 
upam da se bomo še srečali. Vsem 
v Gradisu pa želim veliko delovnih 
uspehov.

Kermek Tone 
Endlihaijeva 15
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Wir lernen Deutsch 

87 Lektion

In der deutschen Sprache vverden oft ADJEKTIVA und PARTI- 
ZIPIA als Substantiva gebraucht. Z. B, reisen — potovati, der Rei- 
sende — potnik Der Reisende kam in d as Gasthaus. Ein Reisender 
verlor seinc Fahrkarte. Die Reisenden sitzen im Speisevvagen Rei­
sende miissen aufcinander Riicksicht nehmen.

Adjektiva und Partizipia als Substantiva vverden wie Adjektiva 
dckliniert. (Sieh Lektion 51 und 52).

Setzcn Sie die richtigen Endungen:
1. Der Gesandt- (cin Gesandt-) vvurde in die trende Hauptstadt 

gesehickt.
2. Gesandt- sind Diplomaten.
3. Ein Gelehrt- reiste in.s Ausland.
4 Der Gelehrt- schrieb ein vvichtiges Bueh.
5. Der Deutsch- hatte einen amerikanischen Freund.
6. Die Deutsch- sprechcn nieht ali e dieselhe dundart.
7 Ein Deutsch- segelte liber den Atlantischen Ozean.
8. Der Fremd- suchte eine VVohnung.
9. Ant der Strasse stehl ein Fremd-.
19. Mein Freund bat Vervvandt- in Ausland.
11. Die Vervvandt- helfen ihn.
12. Die Trauernd- denken oft an die Verstorhen-.
13. Der Taubstumm- vvurde auf der Strasse von einem Auto 

uberfahren.
14 Der Hund fiihrte den Blind- sicher durch alie heiebten 

Strassen.
15. Von dem Tot- erzahlen die Leute, dass er im Zim m er ver- 

brannt ist.
16. Der Zustand des Krank- wird von Ta g zu Tag besser.
17. Der Stmnro- versneht oft versueht oft vergebens, sicb durch 

Zeichen verstandiicli zu machen
18. leh gche mit dem Bekannt- heute abend ins Theater.
19. Die Polizisten brachten den Verhaltct- in einem Auto zum 

Potizeiamt.
20 Die Leiche des Ertrunkcn-, der im Dezember auf dem Eis 

eingebrveben nar. vvurde erst im Marž im VVasser gefunden.
21. Der a us dem Fvucr Gerettet- lag lange ohne Bevvusstsein.
22. Niemand kannte den Verunglfickt-.
Bilde die Siitze von 13 bis 22. mit dem Plural der substantivi- 

schen Adjektiva! Und dann mit der iveibiichen Form nach folgen- 
dem Beispicl:

IS. Die Taubstummen vvurden usvv 
Die Taubstumme vvurde usvv 

Nech einige Pronemina 
dersetbe, dieselhe, dasseibe usti) 
derjenige, diejenige, dasjenige -listi)
Dcklination: vvie der Artikel »der, die, das« und Adjektiv. Z. B. 

Ich studiere auf derselben Universitat vvie mein Freund 
selber, selhst isam nihče drug)
Ich selber (seibst) babe ihm das Geld gegeben 
seiber. seibst haben die glciebe Bedeutung und bleiben iramer 

»undekliniert« Z B. Das Kind vvascht sich seibst — d. h. ohne Hilfe, 
selbsstandig. allein.

cin soleher, cine sofehe, ein solehes (takšen, takšna, takšno)
Eine solehe Kal te, bei einer solehen Kalte (dckliniert vvie Ad­

jektiva)
Soleh eine Kalte, bei soleh einer Kalte 
So eine Kalte, bei so einer Kalte 

undekliniert
Erklare foigende Worter mit »derselbe usvv« Z. B. Altersgenos- 

sen (Menschen — Alter haben); Altersgenossen sind Menschen, die 
dasseibe Alter haben

1. Konkurrenten (Menschen, streben nach — Ziel).
2. Kollegen (Manner, in — Beruf tatig sind).
3. Gleichzeitige Ereignisse (geschenen, in — Zeti).
4. Leidensgenossen (Menschen, — Leiden ertragen).
5. Zvvillinge sind Rriider, die — Tag geboren)
6. Studienfrcunde (Freunde, Universitat studieren).
7. Reisegefahrten (Bekannte, Zug fahren).
8. I.andsleute (Menschen, Land kommen),
9. Sehulfreundinnen (Madchen, Schule besuchen).
10. Zeitgenossen (Menschen, Zeit leben).
In der nachsten Lektion vvolien vvir VVorter bilden mit seibst 

(selber).

Worter — besede

r Gesandte — poslanik 
r Gelehrte — učenjak 
vvichtig — važen 
e Muntiart — narečje 
segeln — jadrati 
r Vervvandte — sorodnik 
trauern — žalovati 
r Verstorbene — rajnik 
r Taustumme — gluhonem 
r Blinde — slepec 
e belebte Strasse — prometna 
ulica
verbrennen (a. a) — zgoreti 
r Zustand — stanje 
r Stumme — mutec 
sich verstandlich machen — 
razložiti, dopovedati 
r Verhaftete — jetnik

e Leiche — mrlič 
r Ertrunkene — utopljenec 
auf dem Eis einbrechen (a, o) 
udreti se na ledu 
s Bevvusstsein — zavest 
r ARersgenosse — vrstnik 
r Berul — poklic 
r Leidensgenosse — 
r Leidensgefahrte — 
sotrpin
r Zvvilling — dvojček 
r Studienfreund — študijski 
tovariš
r Reisegefahrte — sopotnik 
r Landsmann, množina: 
Landsleute — rojak 
r Zeitgenosse — sodobnik, 
vrstnik

Izdelava Y nosilcev za montažne hale
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KOTIČEK

Zvesti Gradisu

Novembra je zasedal naš delavski svet in obravnaval tričetrt- 
letni obračun, poročilo komisije za proizvodnjo in delitev dohodka, 
imenoval je komisije za inventuro ter obravnaval predlog samo­
upravnega sporazuma o temeljih piana Ljubljanske banke.

Iz dosedanjega pregleda poslovanja za prvih deset mesecev 
lani je razvidno, da SPO v nekaterih pokazateljih ne dosega pred­
videnih uspehov v gospodarskem načrtu za leto 1976. Za obdobje 
do 15 novembra je plan dosežen približno z 78 *;«, porabljena sred­
stva 88 in zakonske dajatve 79",». Predlagano je bilo, da bi bil 
v bodoče pregled poslovanja ob periodičnih in zaključnih računih 
prikazan po stroškovnih nosilcih, to je TM, AP in SIP — s tem na­
činom bi našli določene slabosti v samih stroškovnih mestih.

Komisija za proizvodnjo in delitev dohodka je podala svoja 
gledanja o odpravi predlaganih sprememb za zmanjšanje stopnje po 
zahtevi A-> iz analitične ocene delovnih mest, ko bi bilo prizadetih 
približno 280 delavcev. Z zmanjšanjem bi se znižala osnova približ­
no od 1,00 do 1,50 din na uro. Delavski svet je sprejel stališče ko­
misije kot realno, saj ne bi dosegli dvotretjinske večine glasov, po­
sebno pa ne v tein obdobju, ko so se življenjski stroški povišali. 
Delegati delavskega sveta so se dogovorili, da se predlagane spre­
membe odpravijo v letu 1977 ob spreminjanju samoupravnega spo­
razuma o sistematizaciji delovnih mest in v zvezi s tem tudi anali­
tična ocena delovnih mest. Delegati so se strinjali zatem tudi s 
predlogom samoupravnega sporazuma o temeljih planih Ljubljan­
ske banke.

Obravnavali so še sklepe sveta skupnosti gradbenih enot in 
SPO za nabavo investicijske opreme. Med večjimi stroji so tudi 
kamioni brez nadgradnje in krivile! za betonsko železo.

Proti koncu leta smo se tudi v SPO spomnili naših jubilantov. 
Lepo število je zvestih našemu podjetju, ki so že deset in tudi tri­
deset let pri Gradisu. Ne kaže, da bi menjali delodajalce pogosto, 
kot je bilo to včasih moda. Pod streho takega podjetja, kot je Gra­
dis, se čutijo varnega. Ne samo, da niso delavci ogroženi, ampak 
tako veliko podjetje je tudi za marsikoga velika šola. Tu je pri­
sotna moderna tehnologija, sodobni stroji, odlični strokovnjaki. V 
takem okolju pa je prijetno delati in ustvarjati še boljšo prihodnost 
za naše zanamce.

L. Š.

Mladi upokojenec se še vedno čuti član kolektiva

V sredini decembra je bil v Ljubljani ustanovni 
občni zbor planinskega društva Gradis. Na ob­
čnem zboru so delegati posameznih TOZD skle­
nili ustanoviti planinsko društvo z namenom, da 
bi našemu delovnemu človeku približali eno naj- 
množičnih in tudi najbolj zdravih oblik rekreaci­
je. Poleg lega pa srno hoteli naše delavce, raztre­
sene po vsej Sloveniji, zbližati v okolju, ki je 
človeku najbnžje — v naravi, da bi potem na ae- 
lovem mestu še bolje sodelovali med seboj.

N ena j zanesenjakov je že dolgo pred tem raz­
mišljalo o podobni akciji. Današnji način življe­
nja neizprosno narekuje človeku vračanje k na­
ravi. 'To donazuje v zadnjih letih velik razmah 
planinstva, množične smučarske histerije, pa tudi 
taborniški način letovanja ob morju, ki je v seda­
njih letih močno priljubljen, lahko štejemo na 
nek način vračanja človeka k naravi. Zelja po ta­
kem pianinskeni društvu v■ naši OZD je bila že 
prej atu go prisotna. Potrebno je bilo le nekaj od­
ločnih ljudi, ki bi bili v stanju tako akcijo tudi 
uresničiti.

Na ustanovnem občnem zboru smo izvolili vse 
potrebne organe za nemoteno delovanje društva, 
sprejeli pravilnik društva, določili višino letne 
ciaiiarme (00 din) in podali osnovne smernice 
upravnemu odboru za oblikovanje letnega plana 
društva. Društvo bo povsem odprtega tipa. Vanj 
se lahko včlani katerikoli državljan SFRJ S lem 
je omogočeno vsakemu našemu aeluvcu, da včlani 
v društvo tudi svojo družino ah svoje bližnje- pri­
jatelje ali sorodnike. Tako naš delavec za konec 
tedna ne bo v dilemi ah naj se izletu v planine 
priključi kolektivu ali svojim domačim. Naš cilj 
je bil, da naše društvo zazivi s polno močjo, za­
to nam je bil dobrodošel zakon o društvih iz leta 
1974, ki določa, da morajo biti vsa društva na 
območju SFRJ popolnoma odprtega tipa.

P’ ji predsednik našega planinskega društva je 
poslal tehnični direktor mg. Alfred Peteln. Osta­
ti člani upravnega odbora so:

Slavko Savli (KO Ljubljana)
Stefan Ženiva (Jesenice)
Vinko Damjan (Ljubljana-okolica)
Franc Mandeljc (OGP Ljubljana)
Venčeslav Ojsteršek (Celje)
Helena Žigon (Zelezokrivnica
blagajnik društva
Rajko Kogej (Skupne službe)
podpredsednik društva
Ivo Komar (Skupne službe)
tajnik društva
Tone Jesenovec (Skupne službe) 
predstavnik mladin. sekcije 
Zdravko Zupan (Skupne službe) 
gospodar društva

Nadzorni odbor:

Jože Burnik (Ljubljana-okolica)
Marija Knafeljc (Projektivni biro Ljubljana)
Marko Martelj (Skupne službe)

Iz ostalih naših TOZD ni bilo predstavnikov na 
ustanovnem občnem zboru, zato njihovih zastop­
nikov nismo mogli voliti, storili pa bomo to, kakor 
hitro bo na kakšni 'TOZD nastalo zanimanje za 
naše planinsko društvo.

V Gradisovem vestniku bomo občasno objavili 
vesti o delovanju društva. Gradisov vestnik bo 
tako eno od sredstev množičnega obveščanja o ak­
cijah v tekočem letu. Preko Gradisovega vestnika 
bomo skrbeli tudi za propagando med našimi de­
lavci, da bi jih čim več pritegnili v naše vrste in 
bi tako ta oblika rekreacije res postala množična.

Člani društva bodo imeli vse možnosti, ki jih 
nudijo, planinska društva preko PZS. Poleg tega 
velja omeniti, da bo mogoče v našem društvu za 
člane nabaviti cenejšo opremo, sčasoma pa tudi 
izposoditi opremo za pot v gore, ki jo sicer rabimo 
le redkokdaj in zato ni potrebno, da si jo po­
sameznik sam nabavi.

Nekaj pomembnejših sklepov L seje upravnega 
odbora PD Gradis:

L Pričetek vpisovanja i> društvo bo že v janu­
arju. v kolikor ne bi prišlo do pravnih pridržkov 
glede registracije društva in ostalega.

2. Prvi izlet društvu bo namenjen spoznavanju 
članov. Predviden je za 26. 2. 1977, trasa poti po 
je taka: Medvode—Žlebe—Jakob—Marjeta—Med­
no Ura odhoda in kraj zbirališča bo pravočasno 
javljeno Prijave sprejema tajnik ali podpredsed­
nik. društva.

Drugi, izlet je dvodneven. Predvideli smo izlet 
na Komno 19. 3 1977 z možnostjo smučanja. Pro­
gram izleta, zbirališča in čas odhoda bo pravo­
časno javljeno vsem TOZD.

Organizacija tretjega izleta (predvidoma v me­
secu marcu) smo sklenili, prepustiti TOZD i’ Ma­
riboru. Planinci teh temeljnih organizacij naj bi 
izdelali program izleta (Mariborsko ir ruško Po­
horje), predvideli čas izleta iv tudi zbirališče. To bo 
tudi dvodnevni izlet UO PD meni da > v mari­
borskih TOZD dovolj navdušenih planinčevi ki bo­
do tako akcijo radi organizirali saj bo to gotovo 
močno poživilo zanimanje za članstvo v PD Gra­
dis.

Seveda pa zaenkrat odpade vse finančno breme 
izletov društva še na člane, saj društvo ne razpo­
laga še s svojimi sredstvi.

Na koncu pozivamo tise delavce naše OZD. ki si 
želijo zdravih sprehodov v naše gore, vesele druž­
be in opazovanja lepot, naših gora. vaj se nam brez 
oklevanja pridružijo, saj bo med nami mesta tako 
za začetnike kot tudi za izkušene planince.

Planinski pozdrav, upravni odbor PD GRADIS

Zahvala
Ob prerani smrti moje žene Bo­

gomile, se iskreno zahvaljujem 
vsem članom kolektiva GIP 
GRADIS TOZD GE Maribor in 
vsem. ki so mi nudili pomoč v 
trenutku, ko sem jo najbolj po­
treboval.

Posebno se zahvaljujem delav 
cem železokrivnice. betonarne, 
uprave, gradbišč Ptuja in Krške 
ga. delavcem transporta, pred­
stavnikom sindikata ter vsem, ki 
so mi v teh težkih trenutkih stali 
ob strani in mi lajšali bolečine.

Vsem še enkrat iskrena hvala.

BELEC Stanko 
Otroci: 

Otmar. Stanka, 
•lože in Milka

Redka so takšna srečanja — daleč smo eden od drugega

Po dolgem času srečanje v boljšem »gvantu«
Vedno mladi vendar zvesti podjetju že 15—25—30 let Hostička, Friš, 
Kobal
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Delovne organizacije, predvsem tiste večje, ima­
jo probleme z alkoholiki. V manjših kolektivih je 
medsebojni kontakt večji m poznavanje ljudi je več­
je, zaradi tega lahko treznejši vplivajo na tiste, ki 
pijejo in se večkrat opijanjajo, da s tako navado 
prenehajo ali jih trezna okolica izloči iz svoje sre­
de. Seveda so tudi v večjih kolektivih manjše sku­
pine s podobnimi lastnostmi vendar se posamezniki 
lažje porazgube v večjem kolektivu s prehodom iz 
ene v drugo skupino, ki lažje sprejme alkoholika.

Ob tem bi povedal, da kjer koli je tak alkoholik 
na delovnem mestu ne opravlja svojih delovnih 
dolžnosti v redu in po zahtevah, katere so zanj po­
stavljene. Alkoholik izgubi interes za delo in bolj 
propada slabše je z njim. S tem, da pije je njegova 
produktivnost padla je naredil manj in slabše kva­
litete, ter je tako oškodoval sebe in sodelavce, ki 
zaradi njegovega pitja opravljajo njegovo delo ali 
morajo bolj delati, da dosežejo potrebne rezultate. 
Za širšo okolico, njegove sodelavce na delovnem me­
stu je to ena od posledic alkoholizma, ki jih prizada- 
ne, Druga plat alkoholizma se kaže doma in na nje­
govem zdravju. To stran največkrat opazi zakonec, 
saj se alkoholik, tako mož kot žena, ne briga za do­
mača dela in obveznosti, ki slede v zakonu, V začet­
ku se na alkoholikovem zdravju ne poznajo večje 
spremembe in okvare, sčasoma, ko je količina alko­
hola večja in tudi rednejše ga uživa prihaja do

okvar raznih organov in večkratnega bolniškega sta- IC 
leža, ki se pričenja odražati tudi v delovni organi- n 
zaciji. B

Alkoholik poizkuša z raznimi manipulacijami od- č 
vrniti pozornost od seoe in vectcrat žaram tega tu m B 
latiKo menja ueiovno organizacijo in kraj Divanja. B 
V začetku je to zanj mogoče, Ker se vsaj nenaj časa B 
lanKo vzurzi od alkonoia. Kasneje ko ne more v ec B 
prenenati pni m je ze odvisen ou amolioia ostane v B 
eni ueiovm organizaciji saj se zaveua, da ne ou mo- B 
gei dobiti aeia-siužDe drugje m s tem sredstev za B 
pijančevanje. V času ko je ze popolnoma odvisen B 
ou amonoia mu je glavna skrb pridobivanje sred- ij 
štev za naKup aiKonoia m vsaka skrb za aeio, tiru- B 
zino in svoje zdravje odpade, z-araai tega lanno vi- C 
dimu, ua cioven, ki redno pije telesno m psinicno B 
propaoa. B

.\ajpoij poklicani in odgovorni za ponoven dvig a 
takega cioveka-alkonouka no člani njegove družine S 
ali najoližji sorodniki m seveda tudi soueiavci v de- ni 
lovni organizaciji, ce je še zaposlen. Ponoven dvig ni 
aikouoiiKa v normalno življenje je zdravljenje v N 
usirezm ustanovi. Ustrezne ustanove so psmiatricne n 
bomismce s svojimi oddelki za zdravljenje alkoho- 
lizma in terapevtske skupine, ki so organizirane v a 
SKiopu psiniamčne amouiante na Polikliniki v Ljub- a 
ijam an omika ambulantnega zdravljenja v okviru n 
zuravstvenega doma. a

c urnem ona točka pri zdravljenju alkoholika je n 
zreiosL in pripravljenost alkoholika, da se sam ou- C 
loči za zaravijenje in to na poaiagi spoznanj in zu- n 
nanjin ooremenunih situacij, Ker urugace je zdrav- B 
ljenje neuspešno. Od tej odločitvi morajo pomagati r 
in sodelovati tudi njegovi svojci in sodelavci v de- p 
lovni organizaciji. Pri samem zdravljenju v bolmšm- B 
ci ali skupini je pomemono ludi aktivno sodelovanje N 
in rednost. S

Murn Dominik Jj

Kakor je napisal dr. Janez Rugelj 
v svojem članku v delavski enotno­
sti »Milijarde v maliganih«, tako 
lahko tudi sam začnem fak članek s 
podobnim naslovom 

Veliko je trditev, veliko ugotovi­
tev. poskusov reševanja alkoholizma, 
vendar v naši delovni organizaciji 
kakor tudi v drugih bo ostala javna 
skrivnost, da je gradbeništvo tako 
drago tudi zato, ker imajo gradbena 
podjetja visok odstotek alkoholikov. 
V Gradisovem vestniku pa tudi dru­
gje ste brali o alkoholu in alkoholiz­
mu in verjetno že veste, da je alko­
holik manj produktiven in nezainte­
resiran za delo. Velikokrat, delavci 
govore, da v stanju treznosti naredi 
veliko, da je priden Povprašal bi 
vas. kaj pa takrat, ko ga ni,'ko ima 
mačka? Ali je tudi takrat produkti­
ven? Človek, ki dela vsakodnevno, ki 
ne pije, ki je na svoj poklic nave­
zan in ga ima rad ali tudi on izpu­
šča dneve, ne prihaja na delovno 
mesto brez prejšnjega dogovora o 
izostanku?

Zakoni so velikokrat kršeni prav s 
strani alkoholikov, vendar se to ne 
odpravlja, prej bi lahko rekli, da se 
to povečuje. Ravno pri enem giavnm 
načel zakona o medsebojnih razmer­
jih v združenem delu in sicer pri od­
morih zaposlenih. Dopust je name­
njen predvsem za počitek ali rekre­
acijo zaposlenih, zato naj bi se po 
določilih zakona koristil največ v 
dveh delih. Veliko ljudi, med njimi 
tudi alkoholiki, ga koristijo po dan 
ali dva, v času, ko ga potrebujejo za 
pitje ali zdravljenje mačka. Odgovor­
ni ljudje v delovnih organizacijah 
velikokrat podpirajo tak način kori­
ščenja letnega dopusta in ničesar ne 
ukrepajo za preprečitev jasnih pri­
merov izostankov zaradi alkoholizi­
ranosti delavcev. Namesto, da bi 
uvedli disciplinski postopek zaradi 
neopravičenega izostanka, alkoholiku 
pišejo dopust, V primerih, ko dopu­
sta zmanjka, pa se sam alkoholik 
obrne na zdravstveno službo, kjer na 
kakršen koli način izsili bolniški sta- 
lež.

Nastajanje alkoholizma pri ljudeh, 
zaposlenih v delovnih organizacijah, 
ki imajo v svoji sredini »zmerne piv­
ce«, je najbolj primerna sredina. Pr­
vi poskusi opijanjanja so spremljani 
z odobravanjem in popuščanjem ob 
raznih prekrških,

Kakor ste lahko prebrali že v ne­
kateri n člankih v Gradisovem vestni­
ku, je nastajanje alkoholizma soraz­
merno dolgotrajno in odvisno pred­
vsem od posameznika.

Naša samoupravna socialistična 
družba veliko sarbi za socialno ogro­
žene posameznike in družine Ob tem 
je ena pomembnih in zelo velikih po­
moči tudi stanovanje. Včasih pa bi 
bito ob posameznih primerih potreb­
ne pogledati tudi na alkoholike ter s 
primerno socialno in zdravstveno po­
močjo človeka pripraviti na zdrav­
ljenje in šele nato ali sočasno s tem 
reševati njegov socialni položaj, če 
bo po zdravljenju problem še obsta­
jal.

Ker se že dalj časa nahajam v voj­
ski, bi vas rad pozdravil in vam v 
novem letu želel še veliko delovnih 
uspehov in uspešno razvijanje samo­
upravljanja. Redno dobivam Gradi­
sov vestnik in vsakič se n zadovoljen, 
ko berem o novih uspehih našega 
podjetja. Seveda najraje berem o 
enoti Ljubljana-okolica in rad bi se 
po odsluženiu vojnega roka spet vr­
nil v to TOZD.

Ob tej priliki bi rad posebej po­
zdravil vse tiste, ki delajo v Vev­
čah, delovodjo Zel ko Jožeta in moj­
stra Safeta Ferizoviča.

Vojnik Dedič Husein 
v. p. 8628 

91437 Konopište
Šalih Hodžič

Nahajam se na odsluženju vojne­
ga roka v Vrhniki. Rad bi pozdravi! 
vse v Gradisu, posebno pa tiste v 
TOZD GE Ljubljana, med njimi tu­
di svaka Avda Mehiča.

ŠALIH HODZ1C 
V P. 5312 19

Ilija Simič

Pozdravljam vse v Gradisu in jim 
želim vse najboljše za novo leto. po­
sebno pa pozdravljam žeiezokrivce 
iz GE Ljubljana.

ILIJA SIMIČ 
V. P. 6330 53 

Titograd

Najprej čestitam vsem za novo 
leto in želim celotnemu kolektivu 
čim več delovnih uspehov v letu 
1977. Nahajam se v Novem Sadu, 
kjer služim vojaški rok.

MARIJAN MARIN 
V. P, 1756 
Novi Sad

lllllllllllilllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

Gr a d i s o v vestnik
»Gradisov vestnik-- izdaja delavski 
svet podjetja Gradis. Ureja ga ured­
niški odbor. Odgovorni urednik Loj­
ze Cepuš. Tehnični urednik Matija 
Krnc. Tisk Tiskarna Tone Tomšič v 

Ljubljani — izhaja mesečno.
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Končana je bila polovica tekmo­
vanja v I. republiški namiznoteniški 
ligi, kjer imamo tudi mi svojega 
predstavnika. Kljub slabemu startu 
so se naši fantje v nadaljevanju bolj 
potrudili, pa tudi nasprotniki so bi­
li malo slabši tako da so v skupnem 
dosegli šest zmag in tri poraze. 
Skupno z Mariborskim tiskom si z 
zbranimi 12 točkami deli tretje me­
sto. Vodita Kemičar in Triglav, ki sta 
tudi še edina kandidata za naslov 
republiškega prvaka, saj je prednost 
štirih točk že po prvem delu dovolj 
velika, tako da bosta v medsebojnem 
dvoboju odločata o naslovu.

V nadaljevanju tekmovanja bodo 
morali naši pingpongaši vložiti kar 
precej truda, če bodo hoteli obdr­
žati tako visoko mesto, saj so se ne­
katere ekipe okrepile, da bi se tako 
rešile izpada iz družbe najboljših.

Lestvica po prvem delu 
nja pa je naslednja:

tekmova-

1. Kemičar 9 8 1 43 : 19 16

2. Triglav 9 8 1 43 : 18 16

3. Mar. lisk 9 6 3 39 : 20 12

4. Gradis 9 8 3 34 : 32 12

5. Steklar 9 4 5 36 : 35 8
6. Lendava 9 4 5 32 : 32 3

7. Fužinar 9 3 6 22 : 38 6

8 Ljubljana 9 3 6 26 : 39 6
9 Kajuh-Slovan 9 2 7 23 : 42 4

10. Semedela 9 1 8 21 : 44 2

V nadaljevanju prvenstva se bodo 
igralci Gradisa najprej pomerili z 
ekipo kranjskega Triglava.

ODABRANE MISLI

Sve je lepo i dobro. Zar da se du­
ri m na život kao kakav glupak zato 
šlo mi nije dao sve što sam od njega 
hteo? Kad čovek počne da hoče,.., 
načina više nema da se zaustaviš; 
uvek si razočaran i uvek želiš vise 
nego što ti je dano,

Rolan

Cvetka iz samoupravnih logov
»... in sedaj dajem ta paket samoupravnih sporazumov, ki jih moramo 
sprejeti, na glasovanje .. .«
»Ce jih že moramo sprejeti, zakaj pa je potem potrebno glasovanje?!«

Anton Sam pl

Precej časa je že minilo, odkar 
se je od našega kolektiva poslo­
vil naš dolgoletni sodelavec in 
prijatelj SAMPL Anton.

V pokoj odhaja čil in zdrav in 
prav je tako. Zaželel si ie mirne­
ga življenja, doma v krogu svoje 
družine, daleč proč od službenih 
tegob in morečega potepanja po 
terenu. Zaslužil si je miru, saj 
mu je bilo v življenju odmerjene­
ga le malo časa. da bi se lahko 
posvetil domu. Trdo živlienie mu

ni prizanašalo že od rane mlado­
sti. Ko se je v težkih razmerah 
izučil za mizarja, zanj domovina 
ni imela kruha, zato ga je iskal 
v tujini. Tuj kruh, prežet z zno­
jem in trpljenjem si je služil v 
Avstriji. Nemčiji in Franciji. Ka­
lila in vzgajala ga je tujina z svo 
jo neizprosnostjo in brezbrižnost­
jo. Po dolgih letih je le našel de­
lo doma pri takratni privatni 
gradbeni firmi »DEDEK« v Kra­
nju. ki je bila predhodnik današ­
njega GRADISA. Ko se je pora­
jala enota v Ravnah je tudi sam 
začel tu delati že spomladi 1947 
leta, tako je okusil težave čistega 
terena in kraja za katerega prej 
ni nikoli slišal. Kot čvrst mlade­
nič je vzdržal vse težave in na 
vsakem koraku po svojih močeh 
pripomogel za dobrobit in razvoj 
kolektiva. S svojim vzornim de­
lom na vseh področjih je postal 
vzgleden član delovne skupnosti, 
zato so mu bile nenehno zaupa­
ne najbolj odgovorne naloge. Ni­
koli se ni mogel otresti družbe­
nopolitičnih funkcij v in izven 
kolektiva. Bil je predsednik sin­
dikata, izmenoma predsednik 'JO 
in DS in zadnja leta tudi sekretar 
OOZK. Njegove bogate življenj­
ske izkušnje je nesebično prena­
šal na vse, ki so jih želeli spreje­
mati. Veliko pripadnost kolektivu 
se je obražalo vsepovsod, kjer je 
to bilo potrebno. Prispeval je, da 
se je naš kolektiv aktivno vklju­
čeval v politično življenje v obči­
ni in da se na enoto gleda z očmi 
kot si to zasluži.

Na kraju našemu dobremu so­
delavcu in tovarišu želimo zdrav­
ja. da bi še dolgo užival zasluže­
ni pokoj. Vsak njegov obisk pa 
nam bo dobrodošel.

L. L.

isti ne mirujejo
Na pobudo vodstva šahovske sek­

cije pri OO sindikata GE Maribor, je 
bilo hitropotezno šahovsko prven­
stvo podjetja za posameznike za leto 
1976. Vsi prijavljeni šahisti smo se 
zbrali in preizkusili svoje moči v tej 
plemeniti kraljevski igri, v soboto, 
11. 12. 1976 v samskem domu TOZD 
GE Maribor. Organizacija tekmova­
nja je bila zaupana šahovski sekciji 
OO sindikata TOZD GE Maribor.

Tekmovanja se je udeležilo 19 ša­
hi slov iz štirih naših TOZD. Prire­
ditelj je sicer predvideval, da se tek­
movanja ne bodo udeležili vsi šahisti 
iz našega podjetja, kljub temu pa ni 
podvomil o sodelovanju šahistov iz 
TOZD GE Ravne, GE Celje, TOZD 
GE Nizke gradnje, Skupnih strokov­
nih služb itd. Skoda, da se tekmova­
nja niso udeležili vsaj šahisti nave­
denih TOZD, kar bi še bolj vplivalo 
na razpoloženje in borbenost, po 
mnenju vseh sodelujočih, dobro or­
ganiziranega turnirja.

Prvenstvo podjetja posameznikov 
smo organizirali zato. da bi lahko 
ugotovili moči šahistov, ki nas bo­
do prihodnje leto zastopali na re­
publiških igrah gradbincev. Vsi ve­
mo, da bo prihodnje leto v veljavi 
za Gradisove športne igre zopet stari 
sistem. Posamezne panoge, v pred­
tekmovanju, za kvalifikacije v finale 
SlG 77 pa se bodo odvijalo že od 
meseca januarja dalje Finale SlG 
77 bo letos v Mariboru in to na dan 
GRADBINCEV.

Da se ne bi ponovila slika lanske­
ga leta. ko so naše podjetje zastopali 
šahisti zbrani tik pred tekmovanjem 
ter seveda niso sodelovali vsi naši 
najboljši, je bila organizacija tega 
turnirja samo prva stopnička za pra­
vilno izbiro članov naše šahovske 
ekipe.

Predlagam, da športna komisija * 
pri konferenci sindikata našega pod­
jetja takoj imenuje delavca, ki bo 
zadolžen za sestavo ekipe, ki nas bo 
zastopala na SlG 77. Vodja ekipe mo­
ra takoj organizirati tudi tekmova­
nja med TOZD in na ta način izbra­
ti res trenutno najboljše šahiste, ki 
nas bodo častno zastopali na SlG 77. 
Ni potrebno, da bomo v finalu, ni pa 
tudi častno, da v predtekmovanju os­
vojimo mesto bolj na repu razpre­
delnice in to predvsem zaradi neso­
delovanja nekaterih najboljših šahi­
stov.

Turnir je trajal dobre 4 ure. Vsak 
tekmovalec se je srečal z vsakim. 
Partija je trajala 10 minut tako da 
je vsak igralec imel 5 minut časa 
za partijo. Igrali smo po pravilih 
FIDE in šahovskega priročnika J97- 
Turnir je brezhibno vodil sodnik 
Fišer Jože.

Po odigranih osemnajstih kolih so 
posamenzi šahisti osvojili naslednje 
število točk.

točk
1. Dular Milan (TOZD

GE Maribor 16
2. Zakič Srečko (TOZD

GE Ljubljana) H
3. Ivic Rajko (TOZD GE

Ljubljana okolica) 16,5
4. Bala je Stefan (TOZD

GE Maribor) l3
5. Lešnik Pavel (TOZD

GE Maribor) I3
6. Jerman Jože (TOZD

GE Ljubljana) I3
7. Ferlan Boris (TOZD

GE Maribor) 12
8. Krainc Franc (TOZD ,

KO Maribor) l1'3
9. Seniur Franc (TOZD

GE Maribor)
(nadaljevanje na 7. strani)



NADALJEVANJE S 6. STRANI NADALJEVANJE S 6

10. Primorac Miro (TOZD
GE Maribor) 11,5

11. Novak Mirko (TOZD
GE Ljubljana) 10

12. Jovičevič Sičo (TOZD
GE Maribor) 8

13. Hodžič Hasan (TOZD
GE Maribor) 7

14. Cukut Cedo (TOZD GE
Ljubljana okolica) 5,5

15. Habulin Danilo (TOZD
GE Maribor) 4

16. Cižič Simon (TOZD
GE Maribor 3,5

17. Ilasičevič Ekrem (TOZD
GE Maribor) 3

18. Katic Pero (TOZD
GE Maribor) 1

19. Bradic Stefan (TOZD
GE Maribor) 0

Iz razpredelnice je razvidno, da je 
Prvo mesto zasluženo osvojil Dular 
Milan iz TOZD GE Maribor. V osem­
najstih kolih je samo dvakrat remi­
ziral in enkrat izgubil. Izgubil je v 
zadnjem kolu, ko je bilo že vse re­
šeno. Prikazal je daleč najzrelejšo 
igro. Upamo, da smo z njim dobili

močnega šahista za ekipo našega 
podjetja, ki nas bo zastopala na ig­
rah gradbincev.

Drugo mesto je zasluženo osvojil 
Zakič Srečko, veteran naših šahi- 
stov. Kljub trem izgubljenim parti­
jam je vseskozi igral zelo zaneslji­
vo.

Prijetno je presenetil Ivič Rajko z 
osvojitvijo tretjega mesta, igral je 
zelo lahkotno, brez nervoze ter prid­
no kaznoval vsako napako nasprot­
nikov. Med drugim je remiziral z 
Dularjem.

Vsi ostali šahisti so osvojili mesta 
po trenutni moči. Presenetil nas je 
Primorac Miro, ki je osvojil komaj 
deseto mesto. Ta šahist je namreč 
bil vrsto let nezamenljiv v ekipi ša- 
histov, ki nas je zastopala na igrah 
gradbincev. Za njegovo nazadovanje 
ki smo jo opazili že na letošnjih ig­
rah podjetja, je kriv študij na VTŠ, 
kateremu odmerja ves prosti čas. 
Zmagovalec je prejel pokal priredi­
telja. Štirje igralci pa so prejeli 
knjižne nagrade.

Vsi šahisti si podobnih srečanj še 
želimo.

Senjur Franc

Jubilejne 
XV. zimske ŠIG
Prijavljenih 82 OZD z več koi 1100 udeleženci

Letošnje že XV. zimske športne igre gradbenih delavcev Slo­
venije bodo tndi tokrat v Kranjski gori in sicer od 24.-26. febru­
arja. Organizator tekmovanja bo SGP Slovenija ceste iz Ljubljane, 
ki letos praznuje 30-letnico svojega obstoja. Tehnično izvedbo je 
organizator tudi tokrat zaupal SK Mojstrani, zato se za kvaliteto 
organizacije ni bati. Da je tudi zimska rekreacija vse bolj pribtjub- 
ljena med gradbinci govori podatek, da se je za letošnje tekmova­
nje prijavilo kar 82 OZD s preko 1100 člani. Glede na dejstvo, da 
nekateri tekmujejo tudi v dveh panogah bo startov torej še nekoli­
ko več.

Pri žrebanju številk posamezne discipline so naše ekipe do 
bile naslednje številke:

veleslalom moški do 33 let št. 1 
veleslalom moški 33—40 let št. 34 
veleslalom moški nad 40 let št. 49
veleslalom ženske št. 39
teki moški do 33 let št. 34
teki moški nad 33 let št. 80
teki ženske št. 50

9 JESENICE: Delavski svet je veri­
ficiral sklepe zborov delavcev:

— Sprejem elementov za skleni­
tev samoupravnega sporazuma o 
osnovah p.una GIF GRADIS 1976 do 
1980

— Sprejem osnutka dogovora o 
temeljih družbenega plana sociali­
stične repulike Slovenije za obdobje 
1976—1980

— Sprejem predloga dogovora o 
osnovah srednjeročnega razvoja ob­
čine Jesenice

— Sprejem samoupravnih spora­
zumov o osnovah srednjeročnega 
piana 1976—1980 

skupnosti otroškega varstva, 
izobraževalne skupnosti, 
telesnokuiturne skupnosti, 
občinske zdravstvene skupnosti, 
krajevne skupnosti, 
stanovanjske skupnosti, 
kulturne skupnosti 
rkupnosli socialnega skrbstva, 
raziskovalne skupnosti v Sloveni­
ji.
— Ustanovitev samoupravne in­

teresne skupnosti za varstvo zraka 
gorenjskih občin

— Sprejem pravilnika o organizi­
ranju in izvajanju družbene samo­
zaščite v TOZD

— Sprejem samoupravnega spora­
zuma o družbeni samozaščiti

— Sprejem samoupravnega spo­
razuma o združitvi TOZD v GIP 
GRADIS — spremembe — dopolnit­
ve

— Sprejem samoupravnega spora­
zuma o načrtu in pogojih usklaje­
nega nastopanja pri izvajanju inve­
sticijskih del v tujini 

— Potrditev razpisa javnega po­
sojila za ceste v SRS

Zimske športne igre 
Gradisa
ponovno na Pohoriu
Organizator TOZD GE Ravne — Tekme bodo 11. in 12. 
februarja na Mali Kopi nad Slovenj Gradcem

Organizator bo TOZD GE Ravne. 
Tekme bodo 11. in 12. februarja na 
Mali Kopi nad Slovenj Gradcem.

Letošnja zima nam je naklonjena, 
še posebno našim smučarjem, da se 
bodo kar najbolje pripravili za let­
ni obračun. Tokrat bo organizator 
našega srečanja na snegu TOZD GE 
Ravne, ki je na Mali Kopi našla pri­
merne terene za organizacijo naših 
iger. Ta zimskoturistični center res 
še ni toliko znan kot npr. Kranjska 
gora, vendar pa se lahko pohvalijo 
z odličnimi tereni za vse vrste smu­
čarjev. Prizadevni smučarski delav­
ci SK Črne pa so nam zagotovili, da 
bo tudi organizacija kar najboljša, 
saj bodo merili čase z najnovejšo 
elektronsko aparaturo Junghanse, 
takti da bodo časi izračunani celo 
na stotinke, kot na tekmah za sve­
tovni pokal Kvaliteta smučanja res 
n; primerljiva s FIS tekmami, toda 
borbenosti in tekmovalnega vzdušja 
ne bo manjkalo.

Za različne starostne discipline bo 
prirejena tudi proga, tako da bodo 
najmlajši v->zili po najdaljši, naj-

Na Pohorju je bilo vedno
clovo'i gl^d-Peev

starejši pa po najkrajši progi. Sta­
rostne skupine so tokrat še iste in 
sicer:

veleslalom ,

moški do 33 let 
moški od 33—40 let 
moški nad 40 let

ženske

teki

moški do 33 let 
moški nad 33 let 
ženske

Glede na zasedenost nočitvenih ka­
pacitet na Mali Kopi bo organizator 
preskrbel avtobusne prevoze iz Slo­
venj Gradca na tekmovališča in na­
zaj.

Vsem smučarjem in smučarkam 
Gradisa želimo, da bi dosegli dobre 
uvrstitve, tistim pa, ki nas bode za­
stopali na SIG pa kar največ smu­
čarskega znanja in športne sreče.

Organizator in tekmovalec 
Janez Hercog
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Nezgode nas opozarjajo
V mesecu novembru 1976 se je pri delu 

Poškodovalo 32 delavcev, na poti na delo 
z dela pa 3 delavci, skupaj 35 de­

lavcev.

T°ZD ge CELJE (3 poškodbe)

Kneževič Eugen, KV tesar. Imenovani 
te na krožni žagi rezal stebre za protiie. 
Bfi tem mu je zob krožne žage poško­
doval palec na levi roki.

Brnadič Marjan, PU zidar. Na poti z 
dela je nerodno stopil in si poškodoval 
levo nogo v gležnju.

Memič Ahrnet, PU delavec. Imenovani 
te zapenjal betonski izdelek na vrv od 
terjava. Ko je zapel je skočil na tla 
z višine 80 cm. Pri skoku si je poško­
doval desno nogo v kolenu.

tozd ge Jesenice (6 poškodb)

Stankič Milan. NK delavec. Imenovani 
te privezoval tovorni avto za drugega, 
ker le-ta ni mogel izpeljati iz blata. Pri 
Premiku tovornega avtomobila ga je uda­
rila vezna žica na desno roko in sicer 
v zapestju.

Vidakovič Trišo, KV tesar. Pri izdelavi 
hinebeck opažev je vrtal luknje za pri­
trjevanje opažnih plošč na kovinsko 
°grodje. Pri vrtanju je prevrtal leseno 
Ploščo, potem je sveder zadel v kovin­
sko konstrukcijo, pri čemer je vrtalni 
stroj zasukalo in z njim vred tudi roko 
irnenovanega, tako da si je poškodoval 
Prstanec in mezinec desne roke.

Cvetanovič Stanislav, KV tesar. Pri re- 
Zan3u lesa na cirkularki se je les pre­
lomil (n je imenovanemu potegnil levo 
roko proti rezilu tako da mu je posnelo 
<0nico palca in kazalca leve roke.

Berent Mirko, PU betoner. Pri betoni- 
rante podložnega betona v kineti cen- 

aIne kurjave je imenovani vozil s sa­
mokolnico beton po kanalu. Pri začetku 
v°žnje mu je desna noga spodrsnila in 
Pdaril s kolenom leve noge v samokol- 
^c°> tako da si ga je poškodoval. 

Bonjavič Tomislav, KV tesar. Imeno- 
n' je pri pomoči ob betoniranju plošče 

a objektu A 3 stopil na armaturno pa- 
Co ob steni, katera mu je prebodla 

ovne škornje in mu poškodovala sto- 
a 0 leve noge.

Bakovič Ivo, PK betoner. Pri čiščenju 
gradbene jame je bilo potrebno odnesti 
na deponijo tudi lesene opornike dolžine 
4 m Pri dvigu lesa je delavcu spodrsnilo, 
tako da je spustil les, le-t.a pa je padel 
na desno nogo imenovanemu.

TOZD GE KOPER (2 poškodbi)

Nilcič Luka, potapljač. Pri črpanju be­
tona 17 m pod vodo je cev poskočila in 
imenovanemu pritisnila prst ob jekleno 
armaturo, ter mu ga poškodovala.

Rupnik Viktor, ključavničar. Pri vžigu 
motorja se je priprava za vžiga n je na 
vodilu stroja zataknila. Imenovani se ;;e 
popel na vodilo, da bi ga popravil 
Takrat pa je sodelavec potegnil vrv za 
vžiganje tako, da je le-ta udarila ime­
novanega po roki.

TOZD GE LJUBLJANA — okolica

V tem mesecu ni bilo zabeleženih 
poškodb pri delu.

TOZD GE LJUBLJANA — okolica 
(— poškodb)

V tem mesecu ni bilo zabeleženih 
poškodb pri delu.

TOZD GE MARIBOR (8 poškodb)

Glavina Tomo, PU betoner. Pri skla- 
pljanju kovinskega opaža na betonski 
ograjni element je imenovani stopil na 
podstavek opaža (U profil višine 12 cm) 
pri tem se mu je leva noga zvrnila 
navzven v gležnju.

Nihin Josip, KV železokrivec. Med ve­
zanjem armature je imenovani z žico ne­
hote zbodel v oko sodelavca na delov­
nem mestu, imenovani je, računajoč, da 
poškodba ni težja, ostal na delu do 
konca delovnega časa vendar je nasled­
nji dan moral poiskati zdravniško pomoč.

Belna Janez, KV zidar. Pri ometavanju 
zidu je imenovanemu padla malta v levo 
oko in mu ga poškodovala.

Nežmah Franc, PK delavec. Pri zlaga­
nju betonskih stebrov 6 x 6 x 280 cm na 
kovinske stolice je imenovanemu padel 
en steber na levo nogo in mu jo po­
škodoval.

Novak Jože, I<V zidar. Med prenosom 
jeklene mreže 2 < 5,8 m se je imenova­
nj z nogo zataknil ob steber, Sodelavca, 
ki sta pomagala nositi sta le-to potisnila 
dalje m delavcu je štrleča žica mrežo 
predrla zaščitni čevelj ter mu poškodo­
vala stopalo 'eve noge.

Majcen Frane, KV zidar. Pri betonira­
nju montažnih elementov za hale je be­
toner polno posodo pripel na verižno 
dvigalo, ni pa se prepričal ali je kavelj 
docela prijel zanko v posodi. Posodo so 
dvignili in z napravo, na kateri je pri­
trjeno verižno dvigalo, odpeljali na mesto 
stresanja. Ko so posodo skoraj že izpra­
znili, je le-ta zdrknila s kavlja, se pre­
vrnila in imenovanemu poškodovala levo 
nogo.

Petrovič Franc, NK delavec. Pri na­
kladanju sodov na avto je imenovanemu 
stisnilo sredinec leve voke in ga poško­
dovalo kljub temu, da je imel zaščitne 
rokavice.

Rebernik Ivan, KV železokrivec Pri 
prenosu armature (dolžina 20 m) na va- 
gonček se je imenovani spotaknil in je 
padel. Poškodoval si je sredinec in prsta­
nec na levi roki.

TOZD GE RAVNE (1 poškodba)

Gabrovec Mihael, delavec. Pri prenosu 
pločevinastih elementov je imenovani 
prijel za ostri rob, pri čemer si je raz­
rezal roko.

TOZD GE Nizke gradnje (4 poškodbe)

Bezjak Marjan, NK delavec. Pri odho­
du z dela, na poti domov je padel z 
motorja.

Božek Josip, 1<V železokrivec. Pri pre­
našanju betonskega železa je imenova­
nemu Božek Josipu spodrsnilo, ter je 
padel. Pri padcu si je poškodoval desni 
skočni sklep. Iskati je moral zdravniško 
pomoč.

Mionič Petko, KV tesar. Imenovanemu 
je padla sekira na desno dlan, ter mu jo 
poškodovala, tako da je moral iskati 
zdravniško pomoč.

Dobnik Viljem, NK tesar Pri preme­
ščanju lesenih tramov se je imenovani 
nabodel na leseno trsko v srednji členek 
leve roke.

TOZD GE Gradnje Ptuj (2 poškodbi)

Vidra Fiunjo, KV zidar — Pri vgrajeva­
nju okna je imenovanem*! padla malta v

Firbas Jože, KV zidar — Ko je imeno­
vani pomagal pri demontaži delovnega 
odra se je nabodel na žičniku in si po­
škodoval levo roko v zapestju.

TOZD KO Ljubljana (3 poškodbe)

Šipka Momčilo, KV avtomehanik — Pri 
popravilu glave motorja buldožerja si je 
hotel imenovani pomagati s cevjo. Vzel je 
najbližjo, ki jo je opazil, ta pa je bila za­
radi termične obdelave vroča in ni pri 
tem opekel desno dlan in prste.

Zadravec Florjan, PU ključavničar — Ob 
priliki prenašanja nakovala je imenova­
nega stisnilo na prste leve roke.

Koren Ignac, VK ključavničar — Pri iz­
delavi spiral za dehidratorje je imenova­
ni obračal in ga je udarilo na desno nogo.

TOZD KO Maribor (— poškodb)

V tern mesecu ni bilo zabeleženih po­
škodb pri delu.

TOZD LIO Škofja Loka (3 poškodbe)

Mramor Bojan, KV elektrikar — Pri 
snemanju izolacije pri el. kablu je ime­
novanemu spodrsnil nož in ker je delo 
opravljal v sedečem položaju ga je zadel 
nad levo koleno.

Logar Stanislav, KV mizar — Imenova­
ni je opravljal delo na lestvi. Po konča­
nem delu mu je zdrsnila noga z lestve 
in si pri padcu poškodoval zapestje desne 
roke.

Debeljak Franc, delavec — Pri brazda­
nju gornjega venca za barake je imeno­
vanemu zdrsnila leva roka na rezilu in 
mu poškodovala palec leve roke.

TOZD OGp Ljubljana (1 poškodba)

Cerar Rajko, delavec — Pri izpeljava- 
nju kolesa iz kleti je imenovanemu spo­
drsnilo na mokri stopnici. Pri padcu si je 
poškodoval stopalo na desni nogi.

TOZD SPO Ljubljana (1 poškodba)

Šnajdvi Ludvik, opeiativni pomočnik 
dir. za žerjave - Na stopnišču avtoparka 
na zgornji stopnici, ki je bila mokra mu 
je spodrsnilo, ujel se je za ograjo ter z 
desno nogo z vso težo udaril s peto ob 
naslednjo stopnico.

TOZD Zelezokrivnica (1 poškodba)

Janeževee Ivan, NK železokrivec — Pri 
prekladanju oz raztovarjanju armature 
(etremena) iz vozička na deponijo, se je 
voziček nagnil in pri tem so stremena 
padla imenovanemu na nogo.

Bambič Bojan

Delovodje, preprečujte in odprav­
ljajte naslednja razpoloženja posa­
meznikov:

OGORČENOST IN JEZO 
RAZTRESENOST 
RAZDRAŽLJIVOST IN 
RAZBURJENJE 
SOVRAŽNOST 
OBČUTEK KRIVICE 
SUNKOVITOST V DELU 
HITROST
STREMLJENJE PO MOČI 
NAPADALNOST 
STREMLJENJE ZA 
SPREMINJANJEM 
DOLGOČASJE
POPUŠČANJE POZORNOSTI
POMANJKLJIVO PRESOJANJE 
BRZINE
IN ODDALJENOSTI 
NASPROTOVAL N 0*1 
NEUPOSTEV \ N OPOZORIL

Gornja razpoloženja, povzročajo 
pri posamezniku, nagrriennst do po­
gostejših nezgod pri delu kot pri ti­
stih, ki so čustveno trdnejši.
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Montaža pomola v ladjedelnici »2. oktober« v Izoli

Del hovc»a Kristan na Bernarfiinu, ki ga je zgradila TOZD GE Koper

Izvajanje Benotto pilotov

Graonja luških objektov

' r v.

Pomol I v Luki Koper čaka na graditelje (in tudi na živahnejšega 
investitorja)

Severni del poinoja I v Luki

Luško območje se širi na račun morja

v

Vodstvo koprske TOZD na gradbišču v ladjedelnici ing. Plazar ob troplesu Betoniranje nadvoza


